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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 04

DE MARÇO DE 2022.

Aos 04 (quatro) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois (04/03/2022),

às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antonio Elis Ferreira

dos Santos, Antonio José Ferreira da Silva, Antonio Mateus dos Anjos Tertulino,

Andréa de Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaido de Carvalho Freitas,

Josimar Alves Lima, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo

Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa,

foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de

convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de

Deus declarou aberta a Sessão, solicitando que o 2° (segundo) Secretário realizasse a

chamada dos vereadores presentes. Logo após, a Assessora Gerai da Câmara realizou

a leitura da ata da Sessão Anterior, a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Buriti-MA, do dia 18 de Fevereiro de 2022, ata aprovada por unanimidade e a leitura da

Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, do dia 29 de Janeiro

de 2022, ata aprovada por unanimidade. Logo após,  a Presidente da Câmara anunciou

os temas relacionados à ordem do dia, quais sejam: a apresentação de 04 (quatro)

requerimentos. Requerimento n° 09/2022 de autoria do Vereador Antônio Mateus dos

Anjos Tertulino que visa obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti,

Estado do Maranhão, a seguinte providência: Solicita providências no sentido de

colocar o sistema de iluminação Pública entre a ladeira do Tubi até o Bairro Novo

Oriente. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n° 10/2022 de autoria

da Vereadora Andréa de Oliveira Costa que solicitou ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal de Buriti/MA determinar a Execução das seguintes obras: 1) Vistoria e

Execução dos serviços de recuperação do Teto, piso e paredes em geral, banheiros



(sanitários, todos funcionando em estado precário), fossa com tampa parcialmenle

destruída, com risco de desabamento, construção de uma lavanderia, pintura interna e

externa, substituição das portas (sem segurança), estudo técnico visando afugentar

Morcegos e Andorinhas que além da sujeira, transmitem doenças e perfuração de um

poço artesiano, que atenderá as necessidades da Unidade integrada Francisco Alves

Ferreira como também da Unidade Básica de Saúde Álvaro de Oliveira Costa, ambos

no povoado Barro Branco. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n®

11/2022 de autoria da Vereadora Andréa de Oliveira Costa que solicitou ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti/MA a determinar a Execução das

obras abaixo descritas: a) Fazer as estradas que ligam o Povoado Lagarteira ao

Povoado Cajueiro, tal como o Povoado Lagarteira ao Balneário Piscina Bar (Piscina

Pública): b) Um poço artesiano na Rua São Francisco no Bairro Bacuri (Retorno

próximo da Residência do Senhor Chefão). Requerimento aprovado por unanimidade.

Requerimento n° 12/2022 de autoria da vereadora Andréa de Oliveira Costa que

solicitou ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti/MA que determine a

Execução dos serviços de perfuração de um Poço Artesiano no Povoado Saquinho I,

deste município. Requerimento aprovado por unanimidade. Sendo destacado pela Sra.

Presidente que teve um Requerimento de autoria dos vereadores, porém não sendo

possível a sua votação segundo o art.149,§ 5° do Regimento Interno em virtude da

ausência de um dos autores do Requerimento no plenário da Casa Legislativa. Em

seguida a Sra. Presidente convida a fazer uso da tribuna os vereadores que se

inscreveram na ficha de comparecimento. Pronunciando-se, portanto, o vereador

Antônio Elis Ferreira dos Santos (Hélio Flora): “Bom dia, senhores. Presidente, Mesa

Diretora, Assembléia aqui presente. Nós agradecemos a todos pela presença,

agradecemos ao nosso Deus por nos conceder mais um dia em busca de melhorias

para a vida do povo buritiense. Hoje, sexta feira entramos em quatorze meses de

governo do atual prefeito. E a gente segue esperando esse sinal de melhorias.

Lamento o que estar acontecendo por aquele homem criminoso na guerra da Rússia,

Putin estar tirando a vida de milhares de crianças inocentes. Meu repúdio. Tanto

sangue derramado por uma pessoa só. E como parlamentar eu não posso me calar,

tantas pessoas passando por sofrimento, por dor e que tem vida como nós. '

Companheiros vereadores nenhum de nós podemos nos distanciar um do outro. Hoje

fazem oito dias que recebemos o governador do Estado com o fracassado deputado



que eu conheço a vinte anos Mareio Jerry. E foi inaugurado o grande hospital Benedito

Machado. Quando se inaugura uma obra ela deve estar pronta, não é obrigado a

inaugurar agora, quando se entrega para a população do município ela deve estar

pronta para recebe-los. Estar na hora vereadores de qualquer um de vocês que estão

aqui colocarem os seus nomes para serem apreciado pela população no futuro. Quem

sabe 0 sucesso do Buriti não estar aqui dentro dessa Casa. E adianto para vocês, sem

demagogia nenhuma o gestor que estar aí, é mais um projeto que não deu certo para

Buriti. Praticamente estar perdido. Se o hospital estar inaugurado, mas não recebe

ninguém. Para que se inaugurou. Desrespeito pela população de Buriti. E o povo tem

Direito. E o prefeito tem que ter cuidado com o seu povo. E como digo a Presidente

Naíres, tenha cuidado com seus vereadores também, pois Buriti estar precisando de

socorro. Professores, saúde, a limpeza da cidade,  a secretária de agricultura, de

cultura. Tudo isso temos que nos preocupar porque  o recurso é nosso. Defender um

gestor, um prefeito desse nós vamos estar perdendo o nosso foco, a nossa dignidade.

E a população de Buriti estar sofrendo. Não quero dez centavos de ninguém, mas

preciso falar em defesa do povo. No dia que o hospital Benedito Machado estiver em

pleno funcionamento eu bato palmas. Um abraço a todos. Fiquem com Deus”. Em

seguida, a Sra. Presidente oportunizou a palavra ao vereador Josimar Alves Uma

(Jorge do Sindicato) que assim se pronunciou: “Sra. Presidente, colegas vereadores,

bom dia a todos. Quem nos acompanha também petas redes sociais e via rádio. Deus

nos proteja. Meus amigos quando recebemos a notícia de que iriamos ter um hospital

construído pelo Governo do Estado em parceria com  a Prefeitura Municipal de Buriti

ficamos muito felizes. Porque Buriti precisa ter um hospital para atender a nossa

população. Aí 0 governador manda o dinheiro e ao invés de construírem um hospital

em um outro local, fizeram uma reforma no posto de saúde que não tem estrutura

nenhuma para receber a população de Buriti. E ao exemplo disso vocês sabem, e

viram as fotos do sangue jorrando na avenida Candoca Machado. Aquilo ali não é

cuidar da saúde das pessoas. Mas a culpa é da gestão que diz que fez um hospital e

fez em um local inapropriado. E eu gostaria de saber que a senhora. Excelentíssima

Presidente da Casa emitisse um ofício para a Vigilância Sanitária do Estado e um ofício

para a Vigilância Sanitária do Município para que eles pudessem dar um laudo se

realmente ali pode funcionar um hospital com todos os aparatos que a população de

Buriti precisa. Mas como dito anteriormente por mim é bom ter um hospital, mas é



necessário ter profissionais para trabalharem e todos os equipamentos para dar

suporte para que a população seja atendida. E o que nós estamos vendo aí são

profissionais da saúde passando dificuldade para prestar um serviço de qualidade para

a população. Porque não tem remédio para poder atender as pessoas, não tem carros

do PSF para levar os médicos, enfermeiros para atender na zona rural e isso meus

companheiros é preciso mudar. E a gestão é preciso ter organização, se você não

consegue organizar uma Secretaria de Saúde, como você vai conseguir organizar um

município. Queria estar aqui batendo palmas para  a gestão e dizer parabéns por

estarmos tendo filhos aqui de Buriti, mas a gente não pode, pois estar tendo um crime

de estar nascendo crianças em um local insalubre  e as pessoas que passam pela rua

estarem sendo contaminadas porque o sangue que estar saindo ali não é para ir para

lá. E uma nota da Secretaria justificando que foi um erro na tubulação, não deve ter

sido isso. Mas sim um acúmulo de dejetos de sangue deve ter sido superior a

capacidade do sistema de esgoto. Porque fizeram a reforma as pressas em tempo de

eleição e o governo do Estado buscando eleger o seu sucessor. Mas não podemos

permitir isso senhores vereadores, convido vocês para mudarmos a história de Buriti.

Que seja o Prefeito A ou B, mas o prefeito tem que aprender a respeitar a Câmara de

Vereadores. O prefeito tem que atender o povo, atender os vereadores quando precisa.

Ai meus amigos a hora chegou, um ano se passou e nós vamos começar a mostrar os

erros dessa administração. As obras que fizeram que iniciaram no passado, que já foi

pedido informações para esta Casa para que o Prefeito atual pudesse dizer que

dinheiro que tem dessas obras e nunca respondeu.  O prefeito nunca mandou a

resposta de nenhum dos ofícios dos vereadores desta Casa. E a senhora tem que

cobrar. No passado nós tínhamos um prefeito que as pessoas tinham medo de falar

com ele que muitos chamavam de ditador, e temos um prefeito atual que é meu nego

vei pra li e nego vei pra lá, mas estar se escondendo da população. Vamos lá, vamos

atender o povo. Pois foi o povo que o elegeu. Aqui vocês veem que os Vereadores não

se escondem. Mas também não pode resolver. Estamos de mãos atadas. E a prefeitura

só funciona, se a Câmara quiser que ela funcione.  E se nós nos unirmos para fazer

essa prefeitura funcionar, a gente consegue. “Um abraço a todos.” Logo após, a

Vereadora Andréa de Oliveira Costa fez uso da tribuna e assim disse: “ Mesa Diretora.

Plenário aqui presente. Cumprimento aqui todos na pessoa do Sr. Vagner, conhecido

como Vagner fotógrafo. Buriti, bom dia a todos. Em primeiro lugar quero aqui agradecer



a parceria dos nobres pares no apoio unânime para  a aprovação as minhas propostas,

aos meus Requerimentos. Estive visitando a Escola Francisco Alves Ferreira como a

Unidade Básica Álvaro de Oliveira Costa e me deparei com precariedades, e é de

urgência designar-se a Secretaria juntamente com os prestadores de serviços para

resolverem a problemática ali daquela comunidade  e comunidade circunvizinhas.

Porque tanto a Escola quanto a Unidade Básica de Saúde são extensas, ela é um polo.

Não atende apenas a demanda do povoado Barro Branco, mas vários povoados. E

então é de suma importância que esse atendimento seja qualificado, digno para uso da

pessoa humana. Gostaria de colocar em transparência as fotos e vídeos coletados em

visita, mas infelizmente ainda o Data Show solicitado pela vereadora que vos fala ainda

não estar em uso. Deixo aqui minha sugestão que deixe instalado durante as sessões

essa tão importante ferramenta. Já aqui destacado por mim em outras sessões e

acatado pelos meus colegas vereadores que fique instalado durante as sessões para

que a Mesa Diretora, os nobres pares assim que trouxerem informações coletadas da

comunidade possa ser transmitida ao vivo. Então através dessas ferramentas temos

possibilidade de acompanhar. Gostaria de repassar que após a realização da sessão

extraordinária tivemos o convite para nos dirigirmos ao gabinete da Exma. Sra.

Presidente onde estivemos juntos recebendo um dos assessores do governador do

Estado do Maranhão. E foi feito publicidade dessa reunião onde nem todos os colegas

estiveram presentes no gabinete, mas os que estiveram não foi reconhecida a

participação. Em nota nas redes sociais diz muito bem que a Câmara Municipal de

Buriti recebeu na manhã do dia 24 de fevereiro um dos representantes do Governo

Flávio Dino aonde o mesmo perguntou se a Câmara com os legisladores teria pedidos

a fazer ao mesmo para assim serem repassados ao governador. A vereadora e

Presidente da Casa Naíres fez diversos pedidos como uma atenção maior ao Bairro

Alto da Moderação, solicitou a pavimentação das ruas e perfuração de mais poços no

referido bairro e também como no Bairro Bacuri. E onde ficou os nobres vereadores ali

presentes, a quem o convite foi estendido a base governista e não governista como

muito bem destacado pelo assessor do governador. Esteve presente o vereador Hélio,

Djailson, Andréa Costa, Reginaldo da Van, Didi, Laudelino e a Presidente da Casa. E

peço desculpas se estou fazendo uma interpretação errônea, mas o que eu posso ver é

da matéria uma politica isolada. Eu como Presidente da Casa, convidando os meus

pares para o meu gabinete para assim receberem um representante de uma autarquia



do governo do Estado do Maranhão nos recomendando que fizéssemos ali pedidos

coletivos assinados e datados por todos, independente de partido. Enfim, eu repudio

essa atitude. A mas a mídia postou sem o meu aval. Mas eu acredito que dentro do

acesso das mídias nas redes sociais quando foi dado o click para a divulgação, foi

dado o click para o pv. E lá no pv eu tinha que ter dito faça uma modificação do texto e

coloque na Câmara de Vereadores. Não seria o caso, mas eu destaco que ainda não

estamos em palanque partidário. E independente de qualquer situação que eu saiba o

momento certo de fazer a minha campanha. Aqui o legislativo municipal ele é um todo.

Deveria ser uma irmandade, um coletivo, para o bem comum de todos. Lá a vereadora

Andréa Costa destacou que o requerimento pedindo  e aprovado por unanimidade desta

Casa para a tão sonhada ponte do Povoado Ingá para a população, como se tem

inúmeros requerimentos de minha autoria para o Bairro Alto da Moderação e Bairro

Bacuri, assim como os demais vereadores que estiveram ali presentes. Eu como

Presidente ali não destacava o nome individual, mas eu colocaria sim a Câmara de

Vereadores. Porque assim faria o papel da Presidente da Casa Legislativa Municipal.

Então eu deixo aqui o meu repudio as ações isoladas em beneficio próprio. Pois ali

saindo do Plenário Aidil Carvalho sim temos o direito de fazermos as nossas

campanhas individuais. Mas aqui que possamos ver  o nosso município. A nossa Buriti.

O nosso juramento. O nosso diploma. Fazendo valer  a nossa representatividade. Deixo

aqui o meu repudio. As minhas sugestões e os meus agradecimentos. Bem como o

meu abraço a todos os buritienses e o desejo de chuvas de bênçãos.” Por conseguinte,

a Presidente da Câmara Naires Marques Freire se pronuncia e assim diz: “Senhores

vereadores, Buriti, sede e zona rural. Quero primeiramente agradecer a Deus por mais

essa oportunidade de estarmos aqui juntos novamente. E penso eu que no intuito de

somar. De levar a população de Buriti dias melhores que vem sofrendo com os efeitos

da pandemia, com ações individualistas. E quero aqui fazer as minhas colocações

referentes a fala da vereadora Andréa Costa. Nós temos que dar a Cesar o que é de

Cesar. Estivemos sim em reunião recebendo a assessoria do governo no gabinete da

Presidência da Câmara. E lá estivemos juntos, não todos os vereadores, mas os que

estiveram presentes estão aqui de prova que todos tiveram voz e vez. Para falar, pedir,

dialogar e fazer jus o seu papel de fato de vereador. Em momento algum nós devemos

estar aqui senhores vereadores para competir. Nós devemos estar irmanados em prol

do bem comum, em prol do bem do povo. Pois eu ficaria feliz se o meu companheiro



pedisse mais por mais povoados. Eu jamais repudiaria ou repudiarei qualquer pedido

em beneficie do povo de Buriti. E é para este fim que estamos eleitos vereadores. É

para pensar no bem comum, no bem do coletivo. Porque o vereador de Buriti é

vereador do povo. Não é pensar isoladamente. Somar forças para o bem comum tem

nosso lema. E não ficar alfinetando senhores vereadores o colega. Vocêsque ser o

são prova. Aqui eu venho tentando conduzir os trabalhos da Casa com seriedade,

responsabilidade e respeito aos nossos direitos. Quando é feito algum procedimento de

quebra no regimento assim fazemos porque observamos que é para o bom andamento

da Casa. Não pode haver disputa, principalmente na parte midiática. É como bem a

senhora falou passando deste portão para lá podemos fazer política sim. Mas aqui

dentro devemos estar irmanados. E se a senhora viu desta forma eu lamento. Eu

espero que o povo de Buriti veja que eu estou fazendo para todos. Não só para A ou B.

Mas para todos os buritienses. Não devemos fazer requerimento apenas por fazer, mas

devemos buscar a efetivação destes, isto sim deve ser uma preocupação de todos e

passivel de observação. Buscar trabalhar no coletivo de verdade. Para fazermos jus

aqueles que confiaram o seu voto em nós. Não devemos fazer aqui a Casa do Povo

palanques de guerra, de disputa não. Isso daqui é do povo. Deus sabe de todas as

coisas e é justo. Então nobres colegas que estiveram juntos comigo naquela reunião

viram sim que todos que estiveram puderam fazer seus pedidos e se saiu de uma

forma distorcida não foi em momento algum direcionado pela Presidente. Embora todos

saibam que foi uma indicação minha da perfuração do Poço no Bairro Alto da

Moderação, do asfalto, perfuração do Poço no Bairro Bacuri, bem como a construção

da Ponte do Povoado Ingá. Eu quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade.

Que Deus nos abençoe ricamente, principalmente com saúde e fazer jus ao emprego

que 0 povo nos deu a cada um de nós que é temporário. Mas vamos pensar também

em fazer o bem. Muito Obrigada a todos”. Em seguida a vereadora Andréa de Oliveira

Costa solicita a réplica para o uso da fala e a Presidente assim afirmou: Fique a

vontade. Sendo destacado pela vereadora Andréa Costa que a Sra. Presidente ainda

não tinha encerrado a sessão. E afirmando que quando pede a réplica é porque tem

direito. Assim como determina o Regimento em vigor. Todos nós estamos aqui

pedindo, reivindicando em prol da população buritiense. E em momento algum se pede

algo pessoal seja no executivo ou no legislativo, mas sim em prol do povo. Não se

reportando de forma alguma aos pedidos. Mas sim a matéria. A falta de consideração



com o todo da Câmara, no legislativo. Ao fim a Presidente destaca que pede desculpas

aos nobres pares que em algum momento se sentiram desrespeitados, esquecidos ou

prejudicados, mas fiz em beneficie do povo. pensando no bem geral. Nada mais

havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a

sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara,

lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pelo presidente e

pelos vereadores presentes.
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